TEST UROVNE ASPIRACE (Meili, 1965)




Test urovné aspirace podle Meiliho (1965) se sklada ze Ctyt stejnych tabulek - jednotlivych
pokusii (ptiloha 2). V kazdé tabulce je devét sloupct po trech fadcich, vedle kazdé tabulky
jsou dvé samostatna poli¢ka oznagena O, V, u dalii tabulky pak O, V; atd. Ukolem TO je
do policek tabulky zapisovat co nejrychleji po jednom kiizku (X). Na kazdou tabulku je
urcen Casovy limit 10 s. s vyjimkou tfeti tabulky. Zde je limit pouze 8 s. (o tom ovSem TO
nevédi, tém fekneme, Ze je na kazdou tabulku 10 s.).

Do horniho poli¢ka vedle prvni tabulky (oznaceného jako O;) TO zapise svlij odhad, kolik
ktizkli je schopna béhem 10 s. udélat. Potom probéhne prvni pokus, TO kiizky spocitad a
vysledek zapiSe do spodniho poli¢ka vedle prvni tabulky (oznaceného jako V). Na zakladé
tohoto vysledku koriguje TO sviij druhy odhad (O;) a postup se opakuje.

K vyhodnoceni jsme pouzili tento vzorec:

(OZ'VI) +(03-V3) + (04-V3)

QUA = 3

kde QUA kvocient urovné aspirace,
0, -04 odhad pro dany pokus,
Vi-V; Vysledek daného pokusu.

K posouzeni vysledkll testu jsme pouzili normy aspiracni Urovné pro mladez v Ceské

republice (Blahutkova, 1998):

i Miladsi skolni vék Starsi Skolni vék
Urovei aspirace Dospéli
Chlapci Divky Chlapci Divky
Vice — hyperaspirativni
Velmi vysoka 3,2 avice 2,51 avice 2,11 avice 1,71 a vice
4-499
Vysoka 1,8-3,19 LL11-25 1,21-2,1 0,81 —1,7 3-3,99
Normalni 0-1,79 (-0,79)-1,1 0,11-1,2 0-0,8 1-2,99
(_2)59) - (_
Nizka (-1,39) - (-0,1) 0.8) (-0,99)-0,1 (-1,39) - (-0,1) (-1)-0,99
(-3) - (-0,99)
Velmi nizka -1,4 a mén¢ -2,6 a méné -1,0 a méné -1,4 a méné o
Méné - hypoaspirativni
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TEST ASPIRACNIi UROVNE A MOTIVACE K VYKONU (Ho$ek, 1979)
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Test zjistuje uroven aspirace, jeho hlavni vyznam vsak spociva ve zjisténi, jaky vliv ma uspéch a
neuspéch na motivaci k vykonu a iroven aspirace testované osoby (dale jen TO).

Test tvofi deset fadkil, okraj kazdého fadku je graficky oddélen ¢arou (piiloha 1). Ukolem TO je
do kazdého tadku napsat v Casovém limitu co nejvice Carek predepsanym a pifedem naucenym
zplisobem.

TO se nejprve nauci predepsanym zptusobem psat pét ¢arek. K tomu slouzi dva samostatné radky
(policka) nad testem. Potom do levého okynka prvniho tadku (oznaceno pismenem O) zapise sviij
odhad, kolik ¢arek je schopna udé¢lat béhem deseti sekund. Nasleduje prvni pokus. Po uplynuti
casového limitu TO spocitd, kolik ¢arek skuteéné udélala a vysledek zapiSe do pravého policka
prvniho fadku (oznaceno pismenem V). Na zaklad¢ zjisténého vysledku TO koriguje svij odhad pro
druhy pokus, ten zapiSe do levého policka druhého fadku a cely postup se opakuje.

Casovy limit je u jednotlivych fadka rozdilny, aviak TO fekneme, Ze na kazdy tadek je 10 s.

1. fadek

10's. 6. fadek 12s.
2. fadek  8's. 7. tadek 13s.
3. fadek 9s.
8. Fadek 12 s
4. fadek 10 s.
9. fadek 11 s.

5. radek 11s.

10. fadek jen odhad, pokus neprobéhne

K vyhodnoceni jsme pouzili

grafy

(v ptiloze) a vzorec pro vypocet urovng aspirace:

(0,-V)) + (05-V) + (04-V3) + (05-V4) + (05-Vs) + (05-V) + (0g-V7) + (0g-Vi) + (019-V)
9

QUA =

kde QUA kvocient Girovné aspirace,
0O, - Ojpodhad pro prislusny pokus,
V-V, vysledek ptislusného pokusu.

K posouzeni vysledki testu jsme pouzili normy aspiraéni urovné pro mladez v Ceské republice
(Blahutkova, 1998):

, Mladsi Skolni vék Starsi Skolni vék Dospéli
Urovei aspirace
Chlapci Divky Chlapci Divky
Velmi vysoka 6,71 a vice 7,61 a vice 8,5 a vice 4,41 a vice
Vysoka 3,31 -6,7 2,61 -7,6 3,31 -8,49 1,51 -44
Normalni (-1,19)-3,3 (-3,89)-2,6 (-0,59)-3,3 (-2,29)-1,5
Nizka (-5,59)-(-1,2) | (-10,39)—(-3,9) | (-2,19)—(-0,6) (-3,89) — (-2,3)
Velmi nizka -5,6 a méné -10,4 a mén¢é -2,2 améné -3,9 a méné




